

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Субботиной Натальи Олеговны на тему: «Инновационное развитие региональных субъектов хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Рассматриваемая Субботиной Н.О. тематика диссертационного исследования несомненно актуальна и важна для отечественной науки. Наряду с этим данный вопрос остается недостаточно разработанным, что характеризует значимость и необходимость проведения исследований в данной области. В условиях значительного количества ограничений и санкций, принимаемых в отношении России со стороны недружественных государств, выявление возможностей развития интеллектуального капитала предприятий и организаций становится одним из направлений государственной политики в области разработки и внедрения инноваций.

В автореферате представлен интересный подход в части исследования интеллектуального капитала, который является результатом формирования экономики знаний и дает возможность рассмотреть необходимость формирования на основе кластерного подхода экосистемы его развития.

Автором работы представлен многоаспектный подход к исследуемой проблематике. В частности, рассмотрены вопросы оценки эффективности развития интеллектуального капитала с целью содействия продвижению инновационной продукции, предложена конкретная методика оценки использования интеллектуального капитала.

Вместе с тем, следует заметить, что вопрос соотношения инновационного и устойчивого развития носит дискуссионный характер, поскольку показатели развития в каждом конкретном случае могут существенно отличаться. Набор характеристик и перечень критериев для сравнения имеющихся альтернатив может быть любым и должен

определяться в каждом конкретном случае в зависимости от направления развития.

Несмотря на наличие в автореферате некоторых стилистических погрешностей, на защиту вынесена интересная научная работа. Можно пожелать автору продолжить исследования по данной проблематике, поскольку в условиях цифровой трансформации роль интеллектуального капитала будет только возрастать.

Диссертационная работа Субботиной Н.О. на тему: «Инновационное развитие региональных субъектов хозяйствования на основе совершенствования интеллектуального капитала», судя по тексту автореферата, имеет научную ценность и практическое значение, соответствует требованиям пункта 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Директор Высшей школы промышленной
политики и предпринимательства
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»

К.э.н. (08.00.05)



Островская Анна Александровна

06.09.2022г.

Подпись Островской А.А. заверяю:

Ученый Секретарь Ученого совета РУДН

Савчин В.М.



+7 (495) 787-38-03

ostrovskaya-aa@rudn.ru

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6